

# 周口七一路一小小记者作品选登

## 学擀饺子皮

小记者:何瑞萱 证号:210986  
周口七一路一小五(2)班

总是感觉寒假过得特别快。转眼就到了年三十,家里人都在忙着各种事。爸爸忙着炸东西,妹妹忙着照看弟弟,我和妈妈忙着包饺子。

妈妈把面和好后,让我学擀饺子皮。我把面放到案板上,感觉它好神奇啊,摸起来像棉花糖一样软绵绵的。在妈妈的指导下,我先把面揉成长条再切成红枣大小的面团,然后再学着妈妈的样子把切好的面团擀成饺子皮。刚开始,我老是擀不圆,什么形状的都有。妈妈提醒我,要均匀用力,最后终于越擀越圆。看到我学得这么快,擀得这么好,妈妈说:“可以啊,简直和店里买来的一样。”得到妈妈的夸奖,我很开心。看来无论做什么事情都要多用心,多琢磨,这样才能做得更好。

接下来,和很多人一样,我们忙着串亲戚、聚餐,假期也看了两场电影,可以说累并快乐着,但除夕那天学擀饺子皮的事最令我难以忘怀。

(辅导老师:张红伦)

## 寒假中最开心的一天

小记者:孙嘉泽 证号:210988  
周口七一路一小五(2)班

告别了学校生活,终于迎来了久违的寒假。一个阳光明媚的下午,姑父带着我们几个来到了广场。一进广场,我们就看到了唱小曲的、抓娃娃的、骑电动小羊的、套圈的……看得我眼花缭乱。男生么,最爱打枪,所以一进广场我就拉着姐姐妹妹往射击游戏那边跑。我们每人坐上一个射击台,老板见此高兴地把珠子拿到我们面前。珠子在我的枪中飞快射出,那一刻,我感觉自己像一个保家卫国的战士。我打得很准,一个珠子打倒一个,我的一百颗珠子很快就用完了,姑父还把妹妹的匀给我一些。

走到套圈摊前,我们几个人两眼放光,腿沉得迈不动步子,姑父看出了我们的小心思,便付钱买了好多圈分发给我们。我们拿着一串串套圈,高兴得手舞足蹈。姐姐说,第一排的比较好套。这时,突然有人甩动胳膊,嗖一下子就套中了大奖。姐姐不甘示弱,也甩动胳膊一下子就套中了两个毽子。我们竞争得很激烈,不过,最终姐姐成为了赢家。我总觉得老板把套圈做得太小了,如果再大点,我肯定能套到很多东西。

这就是寒假中最令我开心的一天,怎么样,是不是很羡慕我!

(辅导老师:张红伦)

## 寒假的收获

小记者:岳雨桐 证号:210981  
周口七一路一小五(2)班

盼望已久的寒假终于到来,这是我们五年级第一次放大假,大家都很开心。在寒假的第三天,我回到了老家。老家的一切还是那么亲切。这里有一望无际的麦田、高高的白杨树,还有一条干涸的小河,虽然里面没有水,但在我心里它是美好的。

在老家的这段日子,我学会了打乒乓球。虽然学习过程很苦、很难,但是能学会我就已经很开心了。我练习了10天左右,就可以和大人对打了,可能是大人故意让着我的,因为在他们心里

面我还是个小学生。我谢谢他们“放水”,让我的球技快速提高。我真的很享受和他们一起打乒乓球的日子。

除此外,寒假里我还学会了滑滑板。一天下午,我突然看见姐姐的滑板,然后立刻踩了上去,结果因为没有控制好平衡差点摔倒。后来,我不仅上网搜了教程,还央求姐姐当我的一对一教练。两天时间不到,我就可以潇洒地踩着滑板玩了。

要不是放寒假,我哪能学会这些技能呢!你说我能不开心吗?

(辅导教师:张红伦)

## 读《游子吟》话感恩

小记者:朱冰寒 证号:210977  
周口七一路一小五(2)班

寒假,我读了一些古诗,最喜欢的就是孟郊的《游子吟》。

“慈母手中线,游子身上衣。临行密密缝,意恐迟迟归。谁言寸草心,报得三春晖。”孟郊的这首诗让我学会了感恩。父母是我首先需要感恩的人,因为他们给予了我生命。他们的爱就像从天而降的雨露,我就是那幸福的花朵,在雨露的滋润下茁壮成长。

在家我是爸爸妈妈的宝贝,出了家门我是一位小公民。所以,除了感恩父母之外,我觉得还有很多人需要我去感恩。比如,老师和同学也是我要感恩的人。老师教会我知识,照亮了我前进的道路;同学带给我快乐,使我成长路上不孤单。

(辅导老师:张红伦)

## 快乐寒假

小记者:李梓瑜 证号:210972  
周口七一路一小五(2)班

回顾我的寒假生活,我觉得可以用忙碌和充实来概括。

大年三十那天,是我最开心的一天。上午我和弟弟帮着爸爸贴春联。以前都是爷爷和奶奶贴春联,今年我们搬家了,所以以后的春联就得我们自己贴了。“春联分为上联、下联和横批,门上要贴门神”,爸爸告诉我和弟弟,贴春联代表着辞旧迎新,寓意新的一年平平安安、阖家幸福。爸爸还带着我和弟弟从街上买来12个小红灯笼,把它们分成两串挂在大门上。爸爸说12个红灯笼寓意我们全家人在新的一年12个月都红红火火。

妈妈在干嘛呢?她忙着准备年夜饭呢。我们的年夜饭可丰盛了,有我最爱吃的可乐鸡翅,也有弟弟爱吃的油焖大虾。最能让我感觉到年味的就是那蔬菜牛肉馅的饺子。爸爸告诉我,年夜饭当然少不了鱼,因为鱼和余谐音,过年吃鱼寓意家里年年有余。看到妈妈忙里忙外,我和弟弟赶紧帮妈妈摘菜,把做好的饭菜端上餐桌,摆摆碗筷……家里充满了欢声笑语。

假期里我们都有了难得的空闲时间,正是读书的好时候。我们一家人以读书的方式迎接每天的第一缕晨曦。爸爸读着历史书籍,如痴如狂;妈妈读着散文,也款款深情;我呢,读的是儿童诗歌,朗朗上口;就连最小的弟弟也像模像样地读着他的绘本。放眼看去,我们一家人简直成了书虫,因为迷醉于书海,好几回,错过了饭点。

寒假生活快乐而短暂,真想留住时间的脚步啊!

(辅导教师:张红伦)

## 多彩寒假

小记者:林舒航 证号:210968  
周口七一路一小五(2)班

我的寒假生活是丰富多彩的,有快乐,也有烦恼,不过,最终收获了成长。

好不容易放寒假了,我想好好休息休息。可是,妈妈又给我报了网课。天天上网课,刚开始感觉十分枯燥和乏味,不过经过一段时间的学习,我竟然在不知不觉中喜欢上了网课。

上午学习,下午我不是帮妈妈扫地、帮爸爸整理书柜,就是带弟弟做游戏。弟弟最顽皮,我费了九牛二虎之力刚搭好的城堡就被他一下子给推倒了,真讨厌。虽然每天过着重复的生活,但是我感觉很充实。

我独自一人在家时,随手拿起一本《三国演义》,坐在沙发上悠闲地看着。突然看到一个不懂的问题,查了字典和词典,都未能解惑,于是我向老师打了求助电话。经过老师的耐心讲解,我顿时茅塞顿开。我偶尔也会约上三五个好友一起去打球,既锻炼身体又增加友谊。

这些烦恼、忧愁和快乐,组成了我多彩寒假的乐符!

(辅导教师:张红伦)

## 平衡车给我的启示

小记者:郭奥晨 证号:210992  
周口七一路一小五(2)班

结束了一年的学习,我终于迎来了盼望已久的寒假。

有一天,妈妈让我陪她一起去拿个快递,我问妈妈:“你买的东西?”妈妈说:“这是个秘密。”取完快递,我好奇地打开箱子,哇噻,里面竟然装着我心心念念的平衡车,真让我太意外、太高兴了。

妈妈说:“小家伙,要不要试骑一下?看看你能不能很快把它学会?”我十分坚定地说:“当然能。”我心想,这么小的轱辘儿,分分钟我就能把它拿下。于是,我非常自信地开始尝试。我先把左脚站上去,准备抬起右脚的时候,平衡车突然扭动360度,差点把我摔倒。接下来,我小心翼翼地又重新站上平衡车,左脚上去,右脚立马跟上,双脚是站上去了,可是摇摇欲坠,很难让平衡车保持平衡,只能坚持几秒钟。又试了几次,终于站稳一点了,可是,我还是掌握不住技巧,我让它向东走,它偏往西跑,分明是故意和我对着干,一个不小心把我摔个大马趴。我像泄了气的皮球一样坐在地上,一边擦汗,一边揉着摔疼的腿。妈妈见状赶紧跑过来扶起我说:“失败是成功之母,不要泄气,多总结规律,反复练习几次就好了。”听了妈妈的话,我又有了信心。

为了让我尽快学会,妈妈还和我一起认真阅读说明书,并鼓励我一遍又一遍地尝试。我慢慢地找到了驾驭平衡车的窍门:“重心往前它就往前走,重心往后他就往后走。一个脚轻,一个脚重它就转弯。”找到这个规律后,我又反复练习,一次、两次……不知道摔下来多少次,后来,我慢慢地找到了感觉,平衡车也乖乖地听我的话了。妈妈又语重心长地告诉我:“看到没有,做任何事情都要反复练习。任何人的成功都不是靠天赋,而是靠千百遍的努力换来的。”听了妈妈的话,我非常认同地点了点头。

这个寒假我最快乐的事不是因为我学会了骑平衡车,而是我真正地理解了妈妈所说的话,成功不是靠天赋,而“刻意练习”。

(辅导教师:张红伦)